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Ornek Uzay : Bir deneyin biitiin olanakli sonuglarinin
kimesine ornek uzay denir. E ile gosterilir.

Ornegin, bir para atildiginda sonuglarin olustur-
dugu kime yani 6rnek uzay: E = {Yazi, Tura} olur.

Bir zar atildiginda érnek uzay: E= {1, 2, 3, 4, 5, 6}
olur.

Olay : Ornek uzayin her bir alt kiimesine bir olay denir.
E 6rnek uzayina kesin olay, bog kimeye ise olanaksiz
(imkansiz) olay denir. Gergeklesmesi rastlantiya bagh
olan olaya ise rastgele olay denir.

A olayinin gerceklesmesi olasiligi P(A)

A olayinin eleman sayisi

PA) =—
Ornek uzayin eleman sayisi

0<P(A)<1 dir.

olay gerceklesmez olay kesinlikle

Atilan bir zarin 8 gelme gergeklesir

olasiligi kactir? Atilan bir zarin 7 den
kicuk gelme
olasiligikactir?

>Bir Para atildiginda Tiim Durum : 2' =2
>{ki Para atildiginda Tiim Durum : 2°=4
>li¢ Para atildiginda Tiim Durum 2} =8
>Bir zar atildiginda tim durum : 6' =6

>iki zar atildiginda tiim durum : 6° = 36

>li¢ zar atildiginda tiim durum : 6’ =216 dir

Ayrik Olay :

Bir 6rnek uzaya ait iki olayin kesisimi bog kime
ise bu iki olaya ayrik olaylar denir. Ornegin bir madeni
para atilmasi deneyinde Ust ylze hem yazi hem de
turagelmesiYNT =0

Ayni 6rnek uzayin ayrik olmayan iki olay1 A ve B
ise A veya B olayinin olma olasihgi,

S(AUB) = s(A) + s(B) — s(ANB) dir.

A ve B ayni 6rnek uzayin ayrik iki olayi ise
P(ANB)=0
P(A UB) = P(A) + P(B) dir.

Bagimsiz ve Bagiml Olaylar

ki olaydan birinin gerceklesmesi digerinin ger-
ceklesme olasiligini degistirmiyorsa bu iki olay bagim-
siz olaylardr.

P(ANB)= P(A) . P(B) dir. -

OHNEeK

{1, 2, 3, 4, 5,6, 7, 8, 9} kimesinin elemanlarin-
dan rastgele alinan bir elemanin asal veya c¢ift
olma olasihigi kactir?

1 2 1 2 7
A) — B) — Gt =— D) — Ef
)3 )5 )2 )3 ')9

Brnek

Boylan farkh dort 6grenci bir gizgi boyunca rast-

gele siraya giriyor.

Buna gore, en kisa ve en uzun boylu é6grenci-

lerin uglarda olma olasihg: kactir?
1 1 1

A) 5 B) 3

Oz Dg By
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UILIASTILIK

OINEK
Meri¢’in elinde kirmizi ve beyaz renklerde toplam
10 top vardir. Meri¢ bu toplan iki torbaya her bir
torbada en az bir kirmizi ve bir beyaz top olacak
sekilde dagittiktan sonra sunlan séyllyor.
“Birinci torbada 3 kirmizi top vardir. Torbalardan
rastgele birer top cekildiginde toplarin ikisinin de
kirmizi olma olasilig %’dir.”
Buna gére, ikinci torbada ka¢ beyaz top var-
dir?

M3 B5 C1 D2 B4

ONEK

A={1,2,3,4veB={2,-1,0}

olmak lizere A x B kartezyen carpim kiime-
sinden alinan herhangi bir (a,b) elemani igin
a + b toplaminin sifir olma olasihigi kagtir?
A) 1 1 1 E) 2

Bl O D3 -

i
4 5 6

OINEK
Bir torbada 6 beyaz, 4 siyah bilye vardir.

Bu torbadan rasgele cekilen 3 bilyeden biri-
nin beyaz, diger ikisinin siyah olma olasihig:
kactir?

3 3 4 S S
N Big O3 DIz B3

Asagidaki yedi nokta, es karelerin kdseleri tize-
rinde bulunmaktadir.

Bu yedi noktadan rastgele segilen ii¢ nokta-
nin bir licgen olusturma olasihg: asagidakiler-
den hangisidir?

(Ayn dogru Uzerindeki ¢ noktanin bir Gggen
olusturmadigi kabul edilecektir.)

32 27 24 5 3
M35 Bgs O3z D7 B3

OINEeK

Bir zarin bir yuzi kirmizi, iki yizl san, diger yuz-
leri mavi renktedir. Bu zar iki kez atihyor.

iki atis sonunda zarin bir kez kirmizi, bir kez
mavi yuzu lUzerine diismesi olasiligi nedir?

1 1 1 1
3 Oz Dz Ps
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UILASTIUNK

OINEK:
Bir zar ve bir madeni para birlikte atiliyor.
Zarin 4 veya 4 ten kiigiik paranin tura gelme-

si olasihgi nedir?

O+ B Of Dy BZ

OlNEK

5 evili ¢giftin bulundugu bir gruptan rasgele secilen
4 kisinin 2 evli ¢ift oima olasihig: kagtir?

1 2 4 5
N - £ - MR - = - P
ORNEK

Bir torbada 2 siyah, 4 beyaz, 5 mavi bilye var-
dir. Bu torbadan rastgele alinan lg¢ bilyenin
dcinin de farkli renkte olma olasiligi kactir?

1 1 5
&) 33 Big S Dy Hy

OQNEK
Bir toplulukta 3 kiz, 7 erkek vardir. Bu toplu-
luktan rastgele secilen iki kisinin birincisinin
erkek, ikincisinin kiz olma olasiligi kactir?

C)% D) E)%

1 1
W3 By 2

OINEK
Bir siniftaki 6grencilerin %401 erkektir. Bu si-
niftaki kizlarin % u caliskan olduguna gére,
rastgele secilen bir 6grencinin caliskan olma-

yan bir kiz 6grenci olma olasiligi kactir?

1 2 1 3
A)— B)= — D — FE=
i )9 TS )2 )5

OINEK

Bir kutudaki mavi toplarin sayisi, beyaz

toplarin sayisinin G¢ katidir. Kutudan rastgele

secilen iki topun farkl renkte olmasi olasiligi
9

2 olduguna goére, kutuda baslangicta kac

beyaz top vardir?

N2 B3 C)5 D)6 E)8
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UILASTINK

m | tyt 2018 sorusu |

Bir elektronik tarti; her élciimde, tzerine konulan agirligi
% 20 olasilikla gercek adirhigindan 1 kilogram fazla,

% 30 olasilikla gergek agirhigindan 1 kilogram az,

% 50 olasilikla da dogru tartmaktadir.

Gercgek agirhiklan sirasiyla 80 ve 81 kilogram olan Ali
ile Mehmet bu tartida birer kere tartilacaklardir.

Buna gdre, dl¢iim sonunda Ali ile Mehmet’in
agirhklarinin birbirine esit gikma olasihigi yiizde
kagtir?

A) 40 B) 35 C)30 D) 25 E) 20

m | 2019 yty sorusu |

Asagida; Uzerlerinde 6, 8, 10 ve 12 sayilari yazan dort
kart g6sterilmigtir.

6 8 |[10]]12

Bu kartlar géren Yigit,
“Kartlardan rastgele ikisini secip Uzerlerinde yazan

sayllari toplayacak olsam, kendi yasimi bulma
olasiligim —1-—- olur.”
3

iddiasinda bulunuyor.

Bu iddia dogru olduguna gore, Yigit'in yasi kagtir?

A) 14 B) 16 C)18 D) 20 E) 22
[ )

Kerem, dolabinin sifresini olusturmak icin sekildeki
tuslari kullanarak her biri farkl satirda ve farkli sttunda
olacak bigimde 3 sayiyi rastgele segiyor.

Buna gére, Kerem’in sectigi sayilarin tamaminin tek
sayl olma olasihi@ kagtir?

o[n

A)% #B) — C)

m | 2021 tyt sorusu |

Bir internet sitesine giris yapabilmek igin kullanicilarin
asagidaki 9 birim kareye ayrilmig fotografin icinden
arabaya ait pargalarin bulundugu tim birim kareleri
secerek onayla butonunu tiklamasi gerekmektedir.

Araba
iceren tum kareleri seciniz.

Bu siteye girmek isteyen Eda, bu fotograftan rastgele
dort farkh birim kareyi segip onayla butonunu tiklamistir.

Buna gore, Eda’nin bu siteye giris yapabilme
olasihgi kagtir?

1 1
| ]
84 E) 126

c)L D)

A) ®) 36 56
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UILASTINK

OhNeK | 2022 tyt sorusu |

Bozuk bir bilgisayar klavyesinde bulunan T ve Y
tuslarina basildi§inda bu harflerin ekranda gérinme
olasilidi ile ilgili asadidakiler bilinmektedir.

» Klavyede T tusuna basildiginda ekranda T harfinin
3
gbérinme olasihg T , Y harfinin gériinme
1
olasilhid 2 tir.
¢ Klavyede Y tusuna basildidinda ekranda Y harfinin
gériinme olasihig % , T harfinin gériinme
1
olasihg — 'tar.
19 3

Buna gore, klavyede sirasiyla T, T ve Y tuslarina
basildiginda ekranda TYT goriinme olasihg kagtir?

1 1

1 [ ]
N )76 2lrry

ONNE L [ 2023 tyt sorusu |

. 1 blylk, 2 orta ve 1 kiiglik bélme ile her biri farkl bir
béimenin galismasini saglayan 4 tane atesleyici tustan
olusan bir ocak asagidaki sekilde gdsterilmistir.

s ™\

I
e

Tuslarin yanindaki yonlendirmeler silindiginden hangi
tusun hangi béimeyi ¢alistirdig bilinmemektedir.

COOO

Buna gore, bélmelerin tamami kapali iken tuglardan
rastgele iki tanesine basildiginda orta béimelerden
biri ile kiiglik b6lmenin galisma olasihg! kagtir?

Al BL Ci I:)l EL
izr B o D E

ONER

Bir dizgin dértylzlinin K ve L kbselerinde birer
karinca bulunmaktadir.

[ 2018 ayt sorusu |

K= —= |
Bu kanncalardan her biri bulunduklari késelerden gikan
aynitlardan birini rastgele secip bu aynitlar boyunca
ylriimeye basliyor, ayntin diger késesine ulastiginda
ise duruyor.

Buna gore, karincalarin kargilagma olasihgr kagtir?

el o= X,
®A) 3 B) 3 C) =
) L
D) 2 E) 9
OUWEE [ 2019 ayt sorusu |

Ege’nin ¢antasinda boyutlari ayni olan kimlik karti,
dgrenci karti, yemek karti ve otobus karti olmak lizere
dort kart bulunmaktadir. Ege, otobis kartini bulmak igin
cantasindan rastgele bir kart gikartiyor. Yanlis karti
cikartmigsa onu elinde tutarak ¢antasindan rastgele

bir kart daha cikartiyor ve otobis kartini bulana kadar
bu sekilde devam ediyor.

Ege’nin otobiis kartini tiglincii denemede bulma

olasihgi kactir?

A B} — o -
oA) 1% )

D) —
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UILASTIUNK

m | 2020 ayt sorusu |

Sozel ve sayisal boliimlerinde 4'er soru olmak lizere
toplam 8 sorudan olusan bir sinavin kitapciginda

“Sinavi gegmek icin sozel ve sayisal bolimlerin
her birinden en az 2'ser soru olmak lizere
toplam en az 5 soruyu dogru cevaplamalisiniz.”

ifadesi yer almaktadir.

Bu ifadeyi eksik okuyan Sevcan, sinavdaki 8 sorudan
rastgele 5'ini segmis ve sectigi her bir soruyu dogru
cevaplamistir.

Buna gore, Sevcan’in sinavi gegme olasiligi kagtir?

A~ B) = o=

6 7
&~ B

7

m | 2023 ayt sorusu |

Veysel Bey'in elinde bir giyim magazasina ait 200, 400,
600 ve 800 TL'lik birer hediye ¢eki bulunmaktadir.
Veysel Bey, bu giyim magazasindan aligveris yapmak
isteyen Yasemin ve Zehra isimli iki kizina, elindeki

dért hediye ¢gekinden birer tanesini rastgele veriyor.
Farkh giinlerde bu magazaya giden kizlardan

Yasemin 300, Zehra ise 500 TL'lik bir elbise begeniyor.

Buna gore, her iki kizin da sadece babalarindan
aldiklari hediye gekiyle begendikleri elbiseyi
alabilme olasihig: kactir?

1 C)L D)L E)L

‘1
A)2 EE.)3 4 5 6

Asagida, kenar uzunluklari 1 birim olan kare bigimindeki
dort kartonun bazi kdselerini merkez kabul eden mavi
renkli es ceyrek daireler sekildeki gibi gosterilmistir.

Her bir karton, yeri dedistiriimeden kendi merkezi
etrafinda déndirtldikten sonra kenar uzunlugu 2 birim
olan bir kare olusturulacak bicimde kartonlar
birlestirilecektir.

Buna gore, olugturulan bu karenin merkezinde mavi
renkli bir tam daire olugma olasilig: kagtir?

i Ao e e e 9
N3 B3 9% D P

m | 2019 msii sorusu |

l. Anil, sadece bir ylzinde harf yazil olan Sekil 1'deki
kiipleri $ekil 2'deki dliizenekte yerlerine tam verlestirerek
adini yazmak istiyor.

N\

Sekil 2

Anil adini yazarken kipleri harf yazil yizleri Uste
gelecek sekilde dogru sirayla fakat harflerin nasil
duracaklarini kanstirdidi igin yerlerine rastgele
yerlestiriyor.

Ornek:

EEEE

Buna gére, Anil'in bu kiipleri kullanarak adini dogru
yazma olasihgi kagtir?

1 1
N3 ®% T

j
D5 1y
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UILASTINK

ON=Z L [ 2020 msii sorusu |

Cagri, rastgele sectigi iki basamakli bir dogal sayinin
6nce onlar basamagindaki rakami sonra birler
basamagindaki rakami 3 ile ¢arpip buldugu degerleri

sirasiyla yan yana yazarak yeni bir sayi elde etmektedir.

Ornek: 16 — 318
40 — 120

Buna gore, Cagri’nin bu islem sonucunda dért
basamakl bir sayi elde etme olasihgi kagtir?

A= B — c)—

)y E) —

ONZ L [ 2021 msi sorusu |

Bir is yerindeki ¢alisanlar, U¢ saat boyunca her saat
diliminde birer defa olmak lzere 20 dakikalik mola
kullanmaktadir. Bu molalarin saat dilimleri ile molalarin
basglangig zamanlar asagidaki tabloda gosterilmistir.

T.saat | 14 50 | 1120 | 11.40

dilimi | X

2.saat | 4509 | 1220 | 12.40
diimi | % : :
3.saat | 4509 | 1320 | 13.40
dilimi | > : S

Bu is yerinde galisan Ahmet, her bir saat diliminde (g
mola vaktinden birini rastgele secip kullanmigtir.

Buna gore, bu ii¢ saat boyunca Ahmet’in 80 dakika
mola vermeden galigma olasilign kagtir?

2
N~ B) 05

5
) o E)?

ONNZ < [ 2023 msu sorusu |

> v v
70, 80 ve 96 sayfalik lic farkh kitaptan dnce rastgele

birisi seciliyor, sonra secilen kitaptan rastgele bir sayfa
belirleniyor. OSYM

Buna gore, belirlenen sayfanin sayfa numarasinin
72’den buyiik, 85'ten kiiciik olma olasihgi kactir?

=
2
7

B) 25

.8
¢) 40
7

b) %0

4

E) 45

ONE 2 [ msii 2022 sorusu |

Bir bilgi glivenlidi uzmani, bir firmaya verdigi editimde
bilgisayarlara giris yapmak igin olusturulan sifrelerde
dofum yilinin kullanilmasinin bir giivenlik agig
oldugunu sdylemistir.

Uzman, firma galisanlanndan 2001 dojumiu Eray'in
rakamlardan olugan 8 haneli birsgifre olustururken
dogdudu yilin rakamlarini yerlerini dedistirmeden ardisik
dort hanede kullandidini bilen birinin bu sifreyi tek
denemede bulabilme olasilifinin gok yiiksek oldugunu
ornek vermistir.

Buna gdre, bu uzmanin ¢ok yiiksek oldugunu
sdyledigi olasihik kagtir?

1 1 1
— —_— c —
A) =50 €' S0 "0 ) Tooo E) <500
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UILASTINK

ONZ L [ 2017 ygs sorusu |

Arda, Berk ve Can'in oynadidi bir kérebe oyununda ebe
olan kisi digerlerinden birini yakalamakta ve yakaladigi
bu kisi yeni ebe olmaktadir. Sonra, oyun yeni ebe icgin
de benzer sekilde devam etmektedir. Bu g kisinin
digerlerini yakalama olasiliklari ile ilgili bilgiler asagida
verilmistir.
e Arda ebe ise % 60 olasilikla Berk'i, % 40 olasilikla
Can'i yakalar.
* Berk ebe ise % 80 olasilikla Arda'yi, % 20 olasilikla
Can'i yakalar.
e Can ebe ise % 40 olasilikla Arda'yi, % 60 olasilikla
Berk'i yakalar.

Bu oyunda ilk ebe Arda olduguna gére, 3. ebenin
tekrar Arda olma olasihgi yiizde kactir?

A) 50 B) 54 C)58 D) 64 E) 70

O =L | 2017 lys sorusu |

Pelin'in hesap makinesi,"3" tusuna her basildiginda
bunu

. L olasilikla 3
6
1

e —olasilikla 4
3

. L olasilikla 6
2

olarak algilamaktadir.

Pelin sadece “3" numaral tusu bozuk olan bu hesap
makinesiyle

23— (i)
3
islemini yapacaktir.

Buna gore, Pelin'in bu islemin sonucunu 22 bulma
olasiligi kagtir?

1 1 1
A}? E)T C)? Bir—=— Bz

Bir kupun, 8 késesinden 6'sI beyaza, diger 2’si siyaha
rastgele boyaniyor.

Bu kiipte, iki ucu da siyaha boyali olan bir ayrit
bulunma olasihigi kagtir?

A)% 3)7 C) =

Sekilde verilen dlizgiin dérty(izIUnin 6 ayritindan
rastgele 3 tanesi boyaniyor.

Buna gore, boyali ii¢ ayritin da ayni yiizde olma
olasiligi kagtir?

1 1 1
A)— B) — C)—
) )= )7

1
E)—
)6

o=
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